
 

 

令和３年第８回東浦町教育委員会定例会会議録 

 

開 催 日  令和３年８月 24日（火） 

場   所  東浦町役場 第１会議室 

 

出席者の氏名 

教 育 長 恒 川   渉     職 務 代 理 者 野 田 雅 代 

委 員 杉 浦 政 代  委 員 水 野 善 久 

委 員 浅 田 謙 司    

 

出席職員の氏名 

教 育 部 長 学校教育課長     生涯学習課長 図 書 館 長 

スポーツ課長 学校給食センター所長  学校教育課主幹兼指導主事 学校教育課統括課長補佐兼指導主事 

学校教育課庶務係長 学校教育課主査    

 

傍聴者 １名 

 

会  議 

 

開 会  午前９時 30分 

 

あいさつ 

（ 教 育 長 ）   夏休みは残すところあと１週間となりました。今年の夏休みは

８月９日あたりから雨天が続いており、近所の子どものいるご家

庭では、準備していたビニールプールが片付けられていました。

子どもたちにとっては、昆虫採集等の外遊びが十分にできなかっ

た夏休みとなったかもしれません。 

小中学校でのコロナウイルスの感染者数ですが、昨年度４名、

今年度夏休み前までは３名だったのですが、ホームページに掲載

されていない人数も含めて、夏休み中に 12 名の感染報告があり

ました。愛知県から国へ緊急事態宣言が要請されたことを受け、

９月中旬に修学旅行を予定していた４小中学校は延期を決定し

ました。また、緊急事態宣言下では宿泊を伴う行事の中止を求め

られていることから、委員の皆様と視察へ行く予定であった９月

１日の東浦中学校の林間学校は中止とし、９月３日にデイキャン

プという形で行うこととなりました。 

例年夏休み終了 10 日程度前に各校出校日を設けております



 

 

が、町内でもコロナ感染者が増えている現在の状況の中、予定よ

りも下校時間を早めた学校もあったようです。明日の学校経営会

議では、今一度基本的な感染防止対策の見直しを行い、気を引き

締め直して取り組んでいただくようお願いしたいと考えており

ます。とりわけ換気については、家庭でも実施していただくよう

呼び掛けたいと思います。 

２学期はいろいろな行事も控えております。区民運動会を学校

の運動会とタイアップして行なう予定であった学校は、区民運動

会については行わないこととしました。 

報道では夏休みを延長する学校もあるようですが、本町では今

のところその予定はございません。９月１日は秋晴れの爽やかな

天候の中、始業式を行うことができたらと思います。 

また、免許更新制度の廃止が今朝の新聞に掲載されていまし

た。指導主事の業務の中でも、免許更新に係るものは膨大ですの

で、負担軽減になると思います。事務が滞っていたために、現役

の教員の免許が失効した例もあります。2023 年度からはそうい

った心配はなくなると安心しました。これにより、教員志望者が

増えることも期待しています。 

 

（ 教 育 長 ）   出席者５名を確認し、会議の成立を確認します。 

 議事に入る前に、日程第２ 議案第 31号「令和３年度東浦町 

一般会計９月補正予算案（教育費）を町長に申し出ることについ 

て」及び日程第３ 議案第 32号「令和２年度東浦町一般会計決 

算（教育費）議会提案について」を、議会上程前のため非公開と 

することについて、ご異議ございませんか。 

 《全員異議なし》 

（ 教 育 長 ）   それでは日程第２，３については時限非公開とします。また、

非公開案件の日程については、日程第５のあとに変更します。 

 

 

日程第１ 令和３年第７回定例会会議録承認 

 

 

日程第４ 教育長報告（令和３年７・８月） 

【日 付】 【報 告 内 容】 

 ７月 24日（土） 駅伝小学生練習会 



 

 

（ 教 育 長 ）  気持ちをつないでいく目的で、今年度初めて小学生のみの練

習会を行いました。練習会の実施を決めた後で、今年度も駅伝

大会が中止となってしまいましたが、昨年度同様記録会は行う

予定なので、今月 28日に予定されている第２回練習会も実施し

ます。 

 ７月 26日（月） 於大まつり推進協議会 

（ 教 育 長 ）   第 28 回（今年度）於大まつりの決算書の承認と、第 29 回の

計画について説明がありました。コロナのまん延状況に合わせ

た開催規模の縮小や中止の基準を話し合いました。 

 ７月 28日（水） 管内新任校務主任研修会 

（ 教 育 長 ）   管内の校務主任の若返りが目立ちました。30 代半ばが多く、

学年主任や生徒指導主事を経験せずに、本人も校務主任として

の自覚が芽生えないまま研修に参加しているようでした。また、

校務主任でありながら担任をもっているケースがあります。本

町も今年度 35人学級の件が急遽決まったことにより、直前でク

ラス数が増えた２校については、校務主任が担任をもっていま

す。急な人事というものは、学校に苦しい状況を生み出してし

まいます。 

 ７月 29日（木） 小学生国内研修出発式 

マラソン大会実行委員会 

（ 教 育 長 ）  小学生国内研修出発式では、18 名の小学生が元気に旅立ちま

した。当初コロナの影響で応募者が少ないのではないかと心配

しましたが、子どもたちの前向きな姿勢はもちろん、保護者も

それを応援してくれていました。例年は緒川駅で出発式を行い

ますが、駅は密になる可能性があるということで、東浦町役場

で式を行い、バスで出発しました。 

マラソン大会実行委員会では、現在のまん延防止等重点措置

が適用されている中、規模を縮小しての開催等様々な案が検討

されましたが、町として作り上げた大会のスタイルを変更しな

い方がよいということで、中止を決定しました。 

 ７月 30日（金） 小学生国内研修帰着式 

全国大会激励会・報告会 

（ 教 育 長 ）   小学生国内研修帰着式では、子どもたちがだいぶ打ち解けて

いました。マスクで子どもたちの表情が分からず残念でしたが、

迎えに来た保護者の方に「楽しかった！」と報告する様子から、

実施できてよかったと感じました。 

 全国大会激励会では、テニス、ウエイトリフティングへの全



 

 

国大会出場が決定し、報告会ではダンスで全国大会に出場した

小学生の報告を受けました。 

 ８月 ２日（月） 子ども科学教室 

（ 教 育 長 ）  例年文化センターで実施しているものを、緒川コミュニティ

センターにて行いました。趣向を凝らしたスライムづくりで、

子どもたちは楽しそうに取り組んでいました。 

 ８月 ３日（火） 東海大会激励会 

（ 教 育 長 ）   東浦中学校の体操、陸上及び卓球、北部中学校のソフトテニ

ス及び棒高跳びに出場する選手の激励会を行いました。 

 ８月 ４日（水） 町初任者研修会 

（ 教 育 長 ）   教員の心得や東浦町の施策についてお話しさせていただきま

した。 

 ８月 ５日（木） 児童会サミット 

知多地方教育事務協議会幹事会 

（ 教 育 長 ）   児童会サミットは片葩小学校の音楽広場にて行いました。グ

ループでの話し合いの際は教室も使用し、各校での児童会の取

り組みを紹介していました。今後の活発な児童会活動に役立て

てほしいと思います。 

 知多地方教育事務協議会幹事会では各市町の分担金の案につ

いてと、定年延長について話がありました。 

 ８月 ６日（金） 東海個性化教育学会総会・夏季研修会 

（ 教 育 長 ）  例年勤労福祉会館で実施しているものを、緒川小学校で行い

ました。東京学芸大学講師の佐野先生に、これまでの緒川小学

校での取り組みを振り返り、評価していただきました。また、

大阪からいらした先生が、民間企業とコラボしたコロナ禍にお

ける小学５年生の総合学習について報告されていました。 

 ８月 12日（木） パラリンピック「東浦の火」採火式 

（ 教 育 長 ）  郷土資料館で、製塩式土器で塩づくりをしている火から町長

が採火し、集火式へ持っていかれました。 

 ８月 13日（金） 行政経営会議 

 ８月 17日（火） 決算審査監査講評 

教職員接遇研修 

（ 教 育 長 ）   決算審査監査講評では、備品ラベル貼付、台帳管理を徹底す

るよう指導がありました。明日の学校経営会議でしっかり話し

たいと思います。 

 教職員接遇研修（英語研修）では、ＡＬＴ派遣を委託してい

る業者主催で、児童生徒が実際の授業で体験するような「楽し



 

 

い英語の授業」を受けていただきました。 

 ８月 19日（木） 全員協議会 

 ８月 21日（土） わくわく算数（片葩小学校） 

（ 教 育 長 ）  コロナの影響で、ボランティアを希望する学生が集まるか心

配でしたが、87 名の方に参加していただきました。昨年度のコ

ロナ禍での実績もあり、児童もたくさん参加してくれて、学生

と児童が１対１又は２で対応することができました。 

 ８月 24日（火） 第８回教育委員会定例会 

教育委員会事務点検・評価会議 

 

 

日程第５ 各課報告（令和３年８月・９月・その他） 

（ 教 育 長 ）   事務局より説明を求めます。 

（各課等の長）  各課報告について説明。 

（ 教 育 長 ）   質疑を求めます。 

（ 水 野 委 員 ）  学校給食センター及び図書館の指定管理について、現在プロポ

ーザル審査に係る質問受付期間ということですが、業者の質問と

はどのようなものがあるのでしょうか。 

（ 事 務 局 ）  まだ受付期間中で、質問は届いていません。 

（ 杉 浦 委 員 ）  今後愛知県は緊急事態宣言が発令されると思われます。その

際、図書館は講座等全て中止ということでしたが、他の課はどう

なるのでしょうか。 

（ 事 務 局 ）   生涯学習課の講座・教室については中止又は延期になります。 

（ 事 務 局 ）   スポーツ教室についても中止又は延期になります。 

（ 事 務 局 ）   学校給食センターは休校にならない限り稼働します。 

（ 杉 浦 委 員 ）   学校給食センターのホームページへのレシピ公開の反響はい

かがですか。 

（ 事 務 局 ）   内部の方からは話をしていただくことがありますが、外部の方

からは今のところありません。 

（ 教 育 長 ）   他に質疑を求めます。 

 《質疑なし》 

                                                                                                                                                                                              

 

 

日程第２ 議案第 31 号 令和３年度東浦町一般会計９月補正予算案（教育費）を町

長に申し出ることについて 

（ 教 育 長 ）   議案第 31号の説明を求めます。 



 

 

（各課等の長）  議案第 31 号「令和３年度東浦町一般会計９月補正予算案（教

育費）を町長に申し出ることについて」を説明。 

（ 教 育 長 ）   質疑を求めます。 

（ 浅 田 委 員 ）  学校教育課の修学旅行のキャンセル料についてですが、延期の

場合でも支払いの必要があるのですか。 

（ 事 務 局 ）   コロナウイルスまん延防止措置による延期の場合は、基本的に

はキャンセル料が発生しません。 

（ 杉 浦 委 員 ）   表には当日キャンセルの場合が書いてありますが、料金が発生

するのはいつからですか。 

（ 事 務 局 ）   ２週間前からです。ただし、最終的に修学旅行が中止となった

場合の企画料のキャンセル料は発生します。 

（ 教 育 長 ）   他に質疑を求めます。 

 《質疑なし》 

（ 教 育 長 ）   質疑がございませんので、議案第 31 号について採決します。

異議のある委員の発言を求めます。 

 《全員異議なし》 

（ 教 育 長 ）   議案第 31 号「令和３年度東浦町一般会計９月補正予算案（教

育費）を町長に申し出ることについて」は原案のとおり承認いた

します。 

 

 

日程第３ 議案第 32号 令和２年度東浦町一般会計決算（教育費）議会提案について 

（ 教 育 長 ）   議案第 32号の説明を求めます。 

（学校教育課長）  議案第 32 号「令和２年度東浦町一般会計決算（教育費）議会

提案について」を説明。 

（ 教 育 長 ）   質疑を求めます。 

（ 野 田 委 員 ）   学校給食センターの「物品受払収入」は何の収入ですか。 

（ 事 務 局 ）   令和元年に買い替えた給食配送車の処分を、下取りにせず、令

和２年度にヤフーオークションで売却した収入です。 

（ 野 田 委 員 ）   決算書を見ると、廃油や資源ごみの売却等工夫されているので

すね。 

（ 野 田 委 員 ）   図書館の図書等弁償代金がありますが、雨等不可抗力の場合で

あっても弁償の必要があるのですか。 

（ 事 務 局 ）   ケースによりますが、雨であればカバンに入れたり傘をさした

りといった対策ができたはずです。前年度は飲み物をこぼした等

水濡れが多かったのですが、図書館側は貸し出しの際に図書のチ

ェックを行っておりますので、返却の際に濡れていた場合は弁償



 

 

していただきます。 

（ 杉 浦 委 員 ）   長期間返却いただけない方への対応はどうされていますか。 

（ 事 務 局 ）   １週間以上の延滞で電話連絡や催促通知を出しており、90 日

以上の長期延滞の場合は訪問を行います。借主が転出した場合、

図書館では転出先が分からないため、何年もご返却いただけない

ケースもあります。 

（ 教 育 長 ）   他に質疑を求めます。 

 《質疑なし》 

（ 教 育 長 ）   質疑がございませんので、議案第 32 号について採決します。

異議のある委員の発言を求めます。 

 《全員異議なし》 

（ 教 育 長 ）   議案第 32号「令和２年度東浦町一般会計決算（教育費）議会 

提案について」は原案のとおり承認いたします。 

 

 

閉 会 午前 11時 14分 

会議録作成者 教育委員会事務局    

 




